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23 kwietnia 2026
Wzornictwo w MŚP - dotacja

tylko dla kobiet
godz. 9.00, ZOOM

życzą Czytelnikom pracownicy
Głównego Punktu Informacyjnego
FE w Białymstoku

Bezpłatne wsparcie dla firm
w Podlaskim Centrum Eksportera

Rodzina w centrum uwagi –
dowiedz się wszystkiego
na temat naboru z zakresu
ekonomii społecznej 

Kobiecy wzór na
przedsiębiorczość – jak otrzymać
dotację na wzornictwo w MŚP

Zgłoś się do konkursu
REGIOSTARS i wygraj mini-
kampanię promocyjną



Właścicielki mikro, małych i średnich
firm mogą otrzymać wsparcie 
na przeprowadzenie audytu 
i stworzenie strategii wzorniczej

Dotację uzyskamy przede wszystkim
na przeprowadzenie audytu wzorniczego,
co pozwoli dostosować ofertę firmy 
do potrzeb i oczekiwań klientów. Taka
analiza zakończy się opracowaniem
strategii wzorniczej, która zarekomenduje,
jak zwiększyć atrakcyjność oferowanych
przez nas produktów i usług. Następnie
możemy wdrożyć strategię, czyli
wykorzystać rekomendacje do
wprowadzenia na rynek zaplanowanej
przez nas innowacji. 

Na konkurs przeznaczono 50 mln zł.
Maksymalna wartość dofinansowania
jednego projektu wynosi jednak 3 mln zł.
W naborze ustalono też minimalną
wartość kosztów kwalifikowalnych, która
wynosi 200 tys. zł. Wnioski można składać
w terminie do 20 maja 2026 r. 

Więcej na stronie Polskiej Agencji Rozwoju
Przedsiębiorczości: www.parp.gov.pl. 

Konkurs z działania 1.4 Wzornictwo
w MŚP dotyczy wyłącznie
przedsiębiorczych kobiet.
Kwalifikują się te Panie, które:

prowadzą własną firmę i mają
ambicje jej dalszego rozwoju,
są wspólniczkami z prawem
reprezentacji w spółce
(przynajmniej od 6 miesięcy)
i aktywnie uczestniczą w jej
działaniach,
są wspólniczkami albo
akcjonariuszkami i członkiniami
zarządu (przynajmniej od 6
miesięcy) i mają realny wpływ
na decyzje w firmie.

KOBIECY WZÓR          
NA PRZEDSIĘBIORCZOŚĆ

Czy wiesz, że aż 8% Polek
prowadzi własną firmę –
Panie zajmują tym samym

drugie miejsce w całej
Europie!

WOW! WOW! 

http://www.parp.gov.pl/


Zaplanowano także tworzenie rodzinnych
form opieki zastępczej. Wspierane mają być
zarówno dzieci, jak i rodzice zastępczy
oraz kandydaci. Oferowane im będą
szkolenia, grupy wsparcia i stała opieka
koordynatorów. Chodzi o to, by system
instytucjonalny był ostatecznością,
a indywidualna uwaga – standardem.

Aby pomagać skutecznie, pracownicy
socjalni, terapeuci i opiekunowie muszą
dysponować wiedzą z zakresu psychologii
czy procesu interwencji. Dlatego integralną
częścią zmian są również specjalistyczne
szkolenia kadr.

Nabór z działania 8.5 Wsparcie rodzin
przeżywających trudności opiekuńczo-
wychowawcze i pieczy zastępczej potrwa
do 8 maja 2026 r. Więcej na stronie:
www.funduszeUEpodlaskie.pl

Grupy wsparcia dla młodzieży, walka
z przemocą domową oraz rozwój
rodzinnych form pieczy zastępczej –
to główne filary konkursu z zakresu
integracji społecznej 

Trudności opiekuńcze i wychowawcze to nie
powód do wstydu, lecz sygnał do działania.
Dlatego fundusze europejskie zapewnią
rodzinom cały wachlarz profesjonalnych
usług: asystenturę rodzinną, mediacje oraz
bezpłatną pomoc prawną. Szczególny nacisk
w konkursie z programu regionalnego
położono na interwencję kryzysową
oraz skuteczne przeciwdziałanie przemocy
domowej.

Kluczowym elementem jest wzmocnienie
placówek wsparcia dziennego. Świetlice
środowiskowe i socjoterapeutyczne, ogniska
wychowawcze czy koła zainteresowań mają
stać się dla młodzieży miejscem nie tylko
bezpiecznej opieki. Mają im pomóc
w rozwijaniu pasji i kompetencji społecznych.
Co ważne, usługi te będą skierowane
zarówno do dzieci przebywających
w rodzinach, jak też w instytucjach
całodobowych, tj. ośrodki wychowawcze.

RODZINA 
W CENTRUM UWAGI

http://www.funduszeuepodlaskie.pl/


Choć inwestycja dotyczy przede
wszystkim projektów badawczo-
rozwojowych, firmy mogą też otrzymać
wsparcie w zakresie ochrony własności
przemysłowej rezultatu projektu,
umiędzynarodowienia produktów
i szkolenia pracowników. 

W kwietniu 2026 r. planowany jest kolejny
nabór – tym razem na wdrożenie wyników
prac B+R. Więcej informacji na stronie:
www.parp.gov.pl

Szanse na dotację mają firmy
technologiczne, produkcyjne i usługowe
o wysokim potencjale do wdrożenia
nowych rozwiązań technologicznych.
Konieczność poniesienia znaczących
nakładów finansowych stanowiła
dotychczas sporą barierę
dla przedsiębiorców z sektora MŚP. 

Aby zachęcić mikro, małe i średnie firmy
do udziału w naborze Polska Agencja
Rozwoju Przedsiębiorczości tym razem
maksymalnie uprościła procedury.
Zrezygnowała z podziału na moduły, za to
wprowadziła odrębne nabory na projekty
badawczo-rozwojowe oraz na wdrożenie
wyników prac B+R. Uprościła także
kategorie kosztów, kryteria oraz proces
oceny. 

ŚCIEŻKA SMART -
TAK ŁATWO JESZCZE NIE BYŁO

Już tylko do 31 marca można składać wnioski w naborze z programu
Fundusze Europejskie dla Nowoczesnej Gospodarki. Warto się pospieszyć,   
bo w nowej odsłonie oferuje on wiele ułatwień dla przedsiębiorców 

Bezpłatne 
 wsparcie 

dla
podlaskich

firm! 

Bezpłatne‌
‌wsparcie‌

dla
podlaskich

firm! 

Podlaskie Centrum Eksportera
uruchomiło dwa nabory na usługi
doradcze dla firm, które posiadają
potencjał eksportowy 

Do 31 grudnia trwa II nabór na bezpłatne wsparcie
prawne dla podlaskich MŚP. Eksperci pomagają
w analizie wymogów niezbędnych do rozpoczęcia
sprzedaży na wybranym rynku zagranicznym.
Zakres doradztwa obejmuje, m.in.:

prawo handlowe, cywilne i administracyjne,
regulacje podatkowe, celne oraz importowe
i eksportowe,
prawo konsumenckie (obowiązki informacyjne,
reklamacje, gwarancje),
wymagane zezwolenia, certyfikację
oraz zgodność z normami technicznymi,
sanitarnymi i środowiskowymi,
wymogi marketingowe, językowe i kulturowe
(np. standardy opakowań, tłumaczenia).

Również do 31 grudnia 2026 r.
trwa III nabór na usługi doradcze
w zakresie planowania i realizacji

działań eksportowych.
Przedsiębiorca może liczyć m.in.
na opracowanie strategii wejścia
na rynki zagraniczne oraz analizę

potencjału internacjonalizacji
swojej f irmy.

Więcej informacji na stronie:
www.centrumeksportera.pl

http://www.parp.gov.pl/


ZOSTAŃ JEDNĄ 
Z REGIOSTARS

Zrealizowałeś świetny projekt, ale
brakuje mu należytej uwagi? Zgłoś
go do konkursu Komisji Europejskiej
i zdobądź europejski rozgłos!

REGIOSTARS to prestiżowy konkurs
organizowany od 2008 roku. Wyróżnia
projekty unijne, które łączą innowacyjność
ze społeczną odpowiedzialnością. Jeśli
Twoja inwestycja przyczyniła się
do rozwoju regionu i może być
realizowana   w innych częściach Europy,
koniecznie zgłoś swój udział. Nabór trwa
do 22 maja 2026 roku i dotyczy inwestycji
zakończonych, które rozpoczęły się
po 1 stycznia 2014 roku. 

Inicjatywy rywalizują w 5 kategoriach:
Konkurencyjna i inteligentna Europa
Zielona Europa
Połączona Europa
Społeczna i inkluzywna Europa
Europa bliżej obywateli

Jury wyłoni po pięciu finalistów w każdej
kategorii. W październiku zaprezentują się
oni podczas Europejskiego Tygodnia
Regionów i Miast w Brukseli. Tradycyjnie
także publiczność będzie mogła wybrać
swój ulubiony projekt poprzez głosowanie
online. Zwycięzcy w nagrodę otrzymają
finansowanie mini-kampanii promocyjnej
swojego projektu.

Zapraszamy do zgłaszania projektów
i życzymy powodzenia w drodze
po zwycięstwo! Więcej informacji
na stronie: www.ec.europa.eu 

AKTUALNE NABORY:
8.5 Wzmocnienie aktywnej integracji społecznej (FEdP)
Termin naboru: 02.03.2026 – 08.05.2026
Strona internetowa: www.funduszeUEpodlaskie.pl

4.3 Inwestycje społeczne - infrastruktura społeczna związana
z integracją i aktywizacją społeczno-zawodową (FEdP)
Termin naboru: 13.04.2026 – 25.05.2026
Strona internetowa: www.funduszeUEpodlaskie.pl

1.4 Wzornictwo w MŚP (FEPW)
Termin naboru: 19.02.2026 – 20.05.2026
Strona internetowa: www.parp.gov.pl

1.1 Ścieżka SMART (FENG)
Termin naboru: 26.02.2026– 31.03.2026
Strona internetowa: www.parp.gov.pl

4.3 Inwestycje społeczne - infrastruktura
związana z organizacją usług społecznych (FEdP)
Termin naboru: 27.04.2026 – 08.06.2026
strona internetowa: www.funduszeUEpodlaskie.pl

http://www.funduszeuepodlaskie.pl/
http://www.funduszeuepodlaskie.pl/
http://www.parp.gov.pl/
http://www.parp.gov.pl/
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Główny Punkt Informacyjny 
Funduszy Europejskich w Białymstoku

ul. Poleska 89, 15-874 Białystok
PIFE.bialystok@podlaskie.eu

85 66 54 302
 85 66 54 228 
 85 66 54 599 
85 66 54 516
85 66 54 383

ZAPYTAJ NAS
O FUNDUSZE
EUROPEJSKIE!

SPOTKAJMY SIĘ
W MAJU!

Spotkanie
stacjonarne

dla NGO

Spotkanie
stacjonarne

dla przedsiębiorców

Spotkanie
stacjonarne

dla osób fizycznych

Szczegółowe informacje, w tym terminy i agendy spotkań,
zostaną podane na stronie www.funduszeUEpodlaskie.pl

mailto:PIFE.bialystok@podlaskie.eu
https://funduszeuepodlaskie.pl/
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